



中行菏泽分行联合多部门进乡村

筑牢防非“防火墙” 义诊服务送健康

本报讯(通讯员 张舒)

为深入贯彻落实国家金融安全政策,切实提升基层群众风险防范意识与健康水平,近日,中国银行菏泽分行联合牡丹区委组织部、区关心下一代工作委员会、区妇女联合会及牡丹区第六轮第一书记和工作队专班,在牡丹区都司镇张楼村等地开展主题为“守住钱袋子·护好幸福家”暨“真诚服务助健康·幸福生活如花艳”的综合性公益活动。

此次活动整合了防非打

非金融知识普及、反洗钱宣传和健康义诊三大模块,形成“金融+医疗”双轨服务模式,通过条幅、彩页、讲解、海报、视频播放等多元手段,将防范非法集资、非法金融活动及反洗钱的防线延伸至田间地头,为乡村振兴注入法治力量。

在金融知识普及区,活动通过设置宣传展台、悬挂横幅、发放手册及互动问答等形式,向村民普及洗钱与非法集资、非法金融的常见手法及危害。银行工作人员结合典型

案例,揭露“网络洗钱”“养老诈骗”等陷阱,提醒群众警惕高利诱惑,保护个人信息。针对老年群体,工作人员用方言以“拉家常”方式解析风险,强调“不轻信、不转账”的原则。

此次活动共发放宣传资料500余份,惠及群众超300人次。多方协同发力,有效提升了公众金融风险防范意识和健康意识,展现了金融机构与地方政府、基层组织合力构筑“全民防线”的担当,为维护区域金融稳定、服务乡村民生注入了新动力。



工行菏泽分行:

助力企业外汇入账按下“快捷键”

菏泽某化工有限公司作为当地重点外商投资企业,在贸易外汇收支便利化政策的赋能下,迎来外汇业务办理的全新变革。通过政策落地与工商银行菏泽分行服务升级,企业外汇收入入账效率大幅提升,为企业拓展国际市场注入强劲动力。

该企业是菏泽一家颇具影响力的出口型化工企业,凭借卓越的技术实力与稳定的产品质量,其产品远销全球40多个国家和地区,在国际化工市场占据一席之地。由于业务覆盖范围广,企业每月外汇收入笔数超过10笔,频繁的外汇收支业务成为企业

日常运营的重要组成部分。

为切实解决企业难题,推动贸易外汇收支便利化政策落地见效,助力企业降本增效,工行菏泽分行积极行动,对该企业资质展开了全面、细致的审核。凭借规范的经营管理良好的信用记录,该企业顺利被纳入贸易外汇收支便利化试点企业名单。

政策落地后,企业外汇收入入账手续得到极大简化。银行在充分落实交易背景真实性审核、准确判定资金性质后,即可直接为企业办理入账。这一转变,让企业告别了以往繁琐的资料提交与漫长的等待,财务人员无需再为准

备大量资料而奔波,业务办理时间大幅缩短,资金周转效率显著提升。政策实施以来,已累计办理便利化外汇收入业务439笔,金额7746万美元,为企业资金灵活调配和业务持续发展提供了有力保障。

该便利化政策的成功落地,不仅是对化工企业发展的有力支持,更是菏泽优化营商环境、助力外向型经济高质量发展的生动实践。未来,随着贸易外汇收支便利化政策的进一步推广和深化,将有更多这样的企业从中受益,在国际市场上轻装上阵,实现更大发展。

通讯员 谢艺

建行菏泽成武支行:

移动柜台进病房 温情服务解急难

本报讯(通讯员 许长领)

急客户之所急,解客户之所忧。6月18日,建设银行菏泽成武支行成功为一名住院老人提供上门换卡服务,以高效、温情的行动解了客户的燃眉之急。

当日,客户刘先生焦急地来到建行菏泽成武支行营业网点求助。其父亲的银行卡已到期,但老人因病

正在成武县人民医院住院治疗,无法亲临网点办理换卡手续,导致卡内资金无法使用,情况紧急。了解这一特殊需求后,该支行营业室迅速启动特殊客户服务应急预案。

秉承“以客户为中心”的服务理念,支行立即选派经验丰富的张富清、牛祥涛等人携带移动金融设备,赶往成武县

人民医院。在病房内,工作人员严格遵守业务规程,现场认真核实老人的身份及相关信息,高效、安全地完成银行卡更换业务。

“建设银行的服务太好了,真的是帮了大忙了!”业务办理完毕,刘先生的家属紧紧握着工作人员的手连声道谢,对建行高效、人性化的服务赞不绝口。

威海银行菏泽分行:
金融知识进万家
筑牢百姓“钱袋子”

本报讯(通讯员 陈永朋)

为深入贯彻中央金融工作会议精神,切实提升公众金融素养,近日,威海银行菏泽分行以“强化风险意识,保护财产安全”为主题,全面启动2025年普及金融知识万里行系列活动,通过阵地宣传、社区联动、集中宣教等多维举措,织密金融安全防护网。

分行将营业网点作为宣传主阵地,通过“声、光、影”立体式宣传营造浓厚氛围。网点LED屏循环播放“保障客户权益,乐享安心生活”等警示标语,厅堂电视滚动展播反洗钱、防诈骗动画视频;宣传展架陈列精心编制的折页,涵盖非法集资识别、个人信息保护、理性投资等实用内容,配合厅堂人员“一对一”讲解,让客户在等候办理业务间隙轻松获取金融知识。

分行组建多支“金融宣传队”,深入社区、商圈、学校开展“零距离”宣教。针对老年群体,以“养老诈骗典型案例”为切入点,揭露“高息理

财”“以房养老”等陷阱;面向年轻群体,聚焦网络贷款、征信保护等热点,普及“五个不”防诈原则(不动心、不崇拜、不迷信、不信任、不盲目);走进校园开展“小小银行家”活动,以互动游戏形式培养青少年财商意识。同时,结合“安全生产月”主题,将金融安全与风险防范知识有机融合,提升宣传实效。

分行积极响应菏泽市金融稳定发展领导小组号召,在佳和城商场开展集中宣传活动。活动现场,通过情景模拟、互动问答等形式,生动解析非法集资、电信诈骗等典型案例,吸引数百名市民参与。此次活动与监管部门、同业机构协同联动,形成“风险共防、知识共享”的宣传矩阵,切实增强公众金融风险免疫力。

威海银行菏泽分行将持续深化金融知识普及长效机制,以创新形式、精准服务传递金融温度,为构建和谐稳定的区域金融生态贡献力量,让金融安全理念“飞入寻常百姓家”。

